



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 ноября 2017 года, N 227 (6891) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ ООН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 ноября принял помощника Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по политическим вопросам Мирослава Енчу и специального представителя Генерального секретаря, главу Регионального центра ООН по превентивной дипломатии в Центральной Азии (РЦПДЦА) Наталью Герман.



Глава нашего государства, поздравив Н. Герман с назначением на должность руководителя РЦПДЦА и пожелав ей успехов, с удовлетворением отметил продуктивный характер сотрудничества Узбекистана с ООН в целом и с Региональным центром в частности, который до недавнего времени возглавлял М. Енча. Президент нашей страны отметил важную роль ООН в организации открывающейся

10 ноября в Самарканде международной конференции «Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания».

Подчеркивалось, что Узбекистан в качестве полноправного члена мирового сообщества принимает активное участие в международных процессах, выдвигая и реализуя конкретные предложения, в том числе по

конструктивному решению накопившихся вопросов, обеспечению безопасности и устойчивости, устойчивого и долгосрочного развития Центральной Азии.

Гости от имени ООН и ее Генерального секретаря Антониу Гутерриша выразили поддержку целей и задач проводимого международного форума по обеспечению безопасности и устойчивого развития в регионе.

Как отмечалось, выдвинутые Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН ключевые инициативы по разработке международной конвенции о правах молодежи, принятии резолюции «Просвещение и религиозная толерантность», проведении регулярных консультаций глав центральноазиатских государств должны внести весомый вклад

в разрешение существующих глобальных и региональных проблем. На встрече также были обсуждены другие вопросы, касающиеся расширения и укрепления взаимодействия Узбекистана и ООН.

УзА.
На снимках: встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с делегацией ООН.

Фото С. Урмонова.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ЗАМЕСТИТЕЛЯ СОВЕТНИКА ПРЕЗИДЕНТА США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 ноября принял заместителя советника Президента США, старшего директора по Южной и Центральной Азии Совета национальной безопасности Лизу Кёртис, прибывшую в нашу страну во главе представительной делегации для участия в международной конференции «Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания».

Глава нашего государства, приветствуя гостью, отметил, что в настоящее время узбекско-американский диалог приобрел конструктивный и стабильный характер. Сентябрьский визит в США делегации Узбекистана и встречи с Президентом США Дональдом Трампом, представителями американского бизнеса продемонстрировали решительный настрой сторон на практическое расширение и углубление двусторонних отношений, прежде всего в торговле, экономической и инвестиционной сферах.

Как отмечалось, совпадение и схожесть подходов к решению ряда ключевых международных проблем и противодействию современным вызовам и угрозам позволяют существенно укрепить взаимодействие в указанных актуальных направлениях.

На встрече состоялся обмен мнениями и оценками развития ситуации в Афганистане и регионе в целом в контексте обеспечения безопасности и стабильности.

Стороны подтвердили заинтересованность в том, чтобы Центральная Азия оставалась территорией равноправного и взаимовыгодного сотрудничества. В этом плане важное значение имеют, как подчеркивалось, инициативы и конкретные шаги руководства Узбекистана, направленные на расширение добрососедских связей и укрепление взаимного доверия между странами региона.

Лиза Кёртис отметила, что руководство США высоко оценивает роль Узбекистана в обеспечении региональной безопасности и стабильности, а также подтвердила заинтересованность американской стороны в приращении новой динамики долгосрочным отношениям с нашей страной.

УзА.

СЕССИЯ САМАРКАНДСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

9 ноября 2017 года состоялась внеочередная сессия Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов. На ней выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, всех жителей Самарканда с выполнением в числе первых в стране договорных обязательств по продаже хлопка государству и высоким хлопковым хирманом в более чем 217 тысяч тонн, сказал Президент нашей страны.

На сессии наряду с организационным вопросом также были обсуждены ход осуществляемых в Самаркандской области реформ, достигнутые в этом направлении успехи, имеющиеся проблемы и пути их решения, основные задачи, которые должны быть реализованы в следующие два года.

Осуществляемые в нашей стране последовательные реформы подчинены благородному принципу «Все — во имя интересов человека». Проведение с этой целью диалога с народом, решение жизненных проблем людей становится критерием основной деятельности государственных органов, что дает свои позитивные результаты.

Отраднo, что сегодня наши соотечественники с удовлетворенностью говорят о переменах в сегодняшней жизни, становятся участниками таких преобразований. Государственные органы максимально сблизившись с народом, что способствует ускоренному продвижению по пути к поставленным целям.

В какой бы регион я ни выезжал, я всегда повторяю одну истину: если народ будет доволен нашей работой, то наш труд будет продуктивным, результативным, сказал Шавкат Мирзиёев. Удовлетворенность людей жизнью — это самая высшая оценка нашей деятельности.

Реализуемые в Самаркандской области социально-экономические программы и инвестиционные проекты также направлены на эти цели.

В сфере промышленности, оказания услуг и сельского хозяйства начата реализация крупных проектов общей стоимостью 1 триллион 800 миллиардов сумов.

За прошедший период в области задействованы 24 крупных предприятия. В частности, в Самарканде налажена деятельность предприятия по производству 8 миллионов штук лекарственных средств в год. В Джамбайском районе развита орошаемая роща на 300 гектарах. В Самаркандском районе создано хозяйство по содержанию 1 миллиона кур. До конца года будут задействованы еще 20 крупных предприятий.

Еще один важный аспект: все эти проекты инициированы предпринимателями и осуществляются за счет собственных средств. Мы им содействуем лишь финансированием и выдачей разрешений, созданием благоприятных условий, сказал глава нашего государства. Я не устаю повторять слова о том, что нужно слазить предпринимателя, который за счет собственных средств, благодаря своей смекалке и предприимчивости создает хотя бы 2—3 рабочих места. Только в Самарканде открывается множество предприятий, создаются тысячи рабочих мест, за что я хочу искренне поблагодарить всех представителей сферы малого бизнеса и частного предпринимательства.

Действительно, за счет чего народ, государство становятся богатыми и могучими? Прежде всего, за счет предпринимателей, не жалеющих сил, знаний и опыта.

Недавно в средствах массовой информации был опубликован рейтинг Всемирного банка в сфере бизнеса за нынешний год. Узбекистан в нем поднялся на 13 ступеней и среди 190 стран занял 74-е место.

Все мы должны осознать одну истину, сказал глава нашего государства. Предприимчивость и смекалка — это качество, присущие, прежде всего, молодежи. Следовательно, открытие дороги предпринимательству — это, в первую очередь, открытие дороги молодежи, будущему.

В Самаркандской области разработан проект новой программы, вобравший в себя дополнительные инвестиционные проекты. Согласно данной программе в 2018—2019 годах в Самаркандской области будут реализованы крупные проекты общей стоимостью 4 триллиона 200 миллиардов сумов, за счет чего будет создано около 11 тысяч новых рабочих мест.

Эти проекты, в основном, будут внедрены по следующим направлениям.

Во-первых, в легкой промышленности будет осуществлен 31 инвестиционный проект общей стоимостью 1 триллион 400 миллиардов сумов, создано более 3 400 рабочих мест.

При этом основное внимание будет уделено глубокой переработке сырья, производству конкурентоспособной и экспортноориентированной продукции. В результате в области уровень переработки хлопкового волокна с сегодняшних 20 процентов будет доведен до 70 процентов в 2018 году и до 100 процентов в 2019 году.

Во-вторых, в таких современных отраслях, основанных на высоких технологиях,

как машиностроение, электротехника и фармацевтика, будут реализованы 17 проектов общей стоимостью 715 миллиардов сумов. Например, на предприятии «Вакцина фарм медикал» в Акдаринском районе будет создано предприятие по выпуску 12 миллионов штук лекарственных средств в год.

В-третьих, будут осуществлены 33 проекта общей стоимостью 407 миллиардов сумов по производству современных строительных материалов на основе местного сырья, созданы 1 200 рабочих мест. На цементном заводе в Пастдаргомском районе будет налажено производство 560 тысяч тонн цемента в год, на железнодорожном ремонтном предприятии — производство 10 тысяч тонн графита.

В-четвертых, выращиваемые на самаркандской земле фрукты и овощи благодаря своим вкусовым качествам славятся далеко за пределами нашей страны. К сожалению, не налажена эффективная система их современной переработки, хранения и поставки потребителям, из-за чего большая часть даров природы еще до наступления зимы портится.

Сегодня все мы благодаря телевидению и интернету видим и знаем, насколько актуален в мировом масштабе вопрос экологически чистой и безопасной продовольственной продукции, сказал Шавкат Мирзиёев. Учитывая все это, мы принимаем меры по дальнейшему увеличению в нашей стране, в частности, в Самаркандской области, выращивания, хранения и переработки плодовоовощной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

КАЖДЫЙ ПРОЕКТ СЛУЖИТ РОСТУ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ, ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с планами и программами по социально-экономическому развитию регионов, определения задач на перспективу 9 ноября прибыл в Самарканд.

Глава нашего государства посетил комплекс Хазрати Хизр, отдал дань уважения памяти Первого Президента нашей страны Ислама Каримова.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проводимой в этом комплексе строительной и благоустроительной работой.

В рамках исполнения постановления Президента нашей страны «Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова» от 25 января этого года осуществляется последовательная работа. 31 августа

2017 года в Ташкенте, 2 сентября в Самарканде были открыты величественные памятники основателю нашего независимого государства, выдающемуся государственному и политическому деятелю Исламу Каримову.

В настоящее время на мемориальном комплексе, возводимом на месте упокоения Ислама Каримова, завершаются отделочные работы.

Президент нашей страны в ходе предыдущих поездок в область дал поручения по завершению строительства комплекса, дальнейшему улучшению

условий для посетителей, благоустройству территории.

За прошедший период здесь проведена масштабная работа. В результате комплекс обрел облик единого архитектурного ансамбля. Вокруг мавзолея в гармонии с мечетью Хазрати Хизр возведены айваны в национальном стиле, лестничные ступени ограждены решетками из мрамора, в целях создания дополнительных удобств для посетителей установлены современные лифты.

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ ДЖУРАЕВА Т. И. НА ДОЛЖНОСТЬ ХОКИМА САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить **Джураева Турабжона Икрамовича** на должность хокима Самаркандской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
9 ноября 2017 года

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОБСЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 ноября принял прибывшего в нашу страну с визитом Генерального секретаря Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Томаса Греммингера.

Глава нашего государства поздравил видного швейцарского дипломата с назначением на высокий и ответственный пост, подчеркнул заинтересованность Узбекистана в более активном взаимодействии с ОБСЕ, укреплении взаимопонимания по всем вопросам мандата организации.

В нашей стране визит Генерального секретаря ОБСЕ и его участие в предстоящей международной конференции в Самарканде рассматривают как подтверждение интереса со стороны организации к происходящим в Узбекистане кардинальным изменениям во всех сферах жизни, в том числе процессам демократизации, обеспечения прав, свобод и интересов человека, улучшения инвестиционного климата, и другим ключевым аспектам проводимых масштабных реформ.

Томас Греммингер высоко оценил последовательные и конструктивные шаги Узбекистана по пути укрепления отношений с соседними странами, в том числе с Афганистаном. Высокий гость выразил уверенность, что итоги беспрецедентного по числу участников и представительству предстоящего самаркандского форума позволят достичь новой динамики регионального сотрудничества, укрепят взаимопонимание и доверие в этом стратегически важном регионе.

Гость особо отметил, что приоритетные направления Стратегии развития Узбекистана на предстоящие пять лет полностью созвучны целям и приоритетам ОБСЕ по всем направлениям: безопасность, экономика-экологическое и человеческое измерение.

Была выражена поддержка и готовность ОБСЕ и ее офиса в Узбекистане к совместной работе, обмену опытом и экспертному содействию в реализации проводимых в стране реформ и преобразований на долгосрочной основе.

На встрече были рассмотрены и другие вопросы повестки дня ОБСЕ, включая актуальную региональную и международную проблематику.

УзА.

Мнения

Узбекистан играет важную роль в укреплении экономического сотрудничества в Центральной Азии

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев принял группу участников предстоящей в Самарканде 10—11 ноября международной конференции «Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания».

Корреспондент УзА записал их мнения после встречи с главой нашего государства.

Международный диалог

Подтвержден значительный потенциал политического взаимодействия

Состоялась рабочая поездка делегации Узбекистана в Республику Корея в составе представителей Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, центра «Стратегия развития», Информационно-аналитического центра международных отношений и Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан с целью доведения до корейских политикоформирующих кругов содержания и значения проводимых в Узбекистане реформ на основе Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах.

В ходе пребывания в Институте мира Чэджу, Центре азиатско-тихоокеанских исследований (ЦАТИ) университета Ханьян и университете Кукмин при содействии Посольства Республики Узбекистан в Сеуле проведены «круглые столы», на которых были раскрыты приоритетные направления внутренней и внешней политики Республики Узбекистан, определенные в Стратегии действий.

На них презентована объективная и аргументированная информация о практической реализации Стратегии действий. В частности, изложены суть и значение нового этапа реформирования государственного и общественного управления и судебной-правовой системы, проанализированы реализуемые меры по либерализации экономики, внедрению рыночных механизмов валютного регулирования и

банковской деятельности, улучшение бизнес-среды и инвестиционного климата, развития туризма.

Особое внимание было уделено разъяснению текущего внешнеполитического курса руководства Узбекистана, новой региональной политики Ташкента, его позиции по актуальным вопросам международного сотрудничества и региональной безопасности.

В выступлениях корейских экспертов дана высокая оценка широкой программы демократических преобразований и рыночных реформ, открытой, прагматической и сбалансированной внешней политики Узбекистана.

Президент Института мира Чэджу Су Чунг Ха выразил уверенность, что «многообещающая программа Президента Шавката Мирзиёева обеспечит дальнейшее успешное разви-

тие Узбекистана». Он отметил достигнутый высокий уровень развития корейско-узбекских отношений, интенсивный характер контактов на высшем уровне, о чем свидетельствует предстоящий визит Президента Узбекистана в Республику Корея. По его словам, Корея остается одним из ведущих партнеров Узбекистана в развитии и диверсификации экономики. Корейские компании намерены и дальше укреплять свое присутствие на узбекском рынке, вносить еще больший вклад в развитие страны.

Директор отдела исследований института Хань Интаек отметил, что руководство Узбекистана, по сути, открывает экономическую страну, проводит выверенную и сбалансированную внешнюю политику. Экономический курс Президента Шавката Мирзиёева базируется на продолжении индустриализации

и диверсификации экономики и ее интернационализации. «Эта ясная программа вместе с предпринимаемыми мерами по укреплению региональной безопасности и сотрудничеству — хороший сигнал для Южной Кореи, которая предоставляет новые возможности для корейского бизнеса в Узбекистане», — подчеркнул Хань Интаек. Он также обратил внимание на то, что с точки зрения иностранных инвесторов важными являются такие преимущества узбекской экономики, как сбалансированный бюджет и отсутствие большого внешнего долга. Крупным ресурсом развития Узбекистана является «восприимчивость узбекского лидера к новым тенденциям и идеям, обеспечивающим модернизацию экономики и повышение уровня благосостояния народа».

Директор ЦАТИ при университете Ханьян Ом Гу Хо обратил внимание на значительный потенциал политического взаимодействия и практического сотрудничества Южной Кореи с Узбекистаном, связанным с выдвиганием Президентом Мун Чжэ Ином инициативы по укреплению взаимодействия со странами Евразии.

По его словам, Центральная Азия может стать альтерна-

тивным путем вхождения Южной Кореи в Евразию, поскольку РК имеет богатый опыт сотрудничества со странами Центральной Азии. Государства региона, установившие хорошие отношения с Россией и Китаем, могут стать ключевыми партнерами Кореи в ее сотрудничестве со странами Евразии.

В этих условиях активные экономические реформы в Узбекистане и перспективы регионального сближения в Центральной Азии повышают возможности реактивации корейского бизнеса в Узбекистане и регионе в целом.

Настроения корейских деловых и экспертных кругов в этом отношении хорошо отражает тезис директора ЦАТИ Ом Гу Хо: «Нам нужны новые проекты и программы, нужен новый Сургиль». В данном контексте корейские эксперты выразили заинтересованность в создании экспертного совета с участием двух государств, который будет работать на основе регулярных встреч, «круглых столов», семинаров и конференций, которые, по их мнению, будут способствовать дальнейшему развитию двустороннего сотрудничества в сфере экономики, торговли, инвестиций и высоких технологий.

В рамках визита в Республику Корея также была проведена встреча с губернатором провинции Чэджу Вон Хи Рёнгом. Губернатор также отметил ключевую роль Узбекистана в обеспечении региональной стабильности и безопасности. Вон Хи Рёнгу высоко оценил последовательно проводимую в стране масштабную работу по модернизации и обновлению. Отмечалось, что принятие Стратегии действий в очередной раз продемонстрировало открытость для международного сообщества Узбекистана, вступившего в новый этап динамичного и устойчивого развития.

Особое внимание Вон Хи Рёнгу обратил на принимаемые программы и меры в сфере развития туризма в Узбекистане, которые несомненно будут способствовать повышению туристского потенциала страны. В этой связи губернатор с учетом опыта Республики Корея в данной области предложил установить сотрудничество между провинцией Чэджу и Самаркандской областью для активного взаимодействия и совместной реализации проектов в этой сфере. Следует подчеркнуть, что население Чэджу составляет 605 тысяч человек, провинция ежегодно посещают более десяти миллионов туристов.

На состоявшейся встрече в Корейском институте малого бизнеса была достигнута договоренность об установлении между КОСБИ и ТПП Узбекистана сотрудничества в области

обмена опытом в деле поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшения деловой среды и инвестиционного климата, а также обучения населения предпринимательской деятельности и началу собственного бизнеса.

На встрече президент института Ли Джун Хо дал высокую оценку проводимой руководством Узбекистана политике по поддержке предпринимательства. Отмечено, что включение Всемирным банком Узбекистана в десятку мировых лидеров по улучшению деловой среды в рейтинге «Ведение бизнеса-2018» свидетельствует о признании высокой эффективности практических мер по созданию системы защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства, а также благоприятной деловой среды в стране.

По итогам встреч и переговоров участники выразили признательность представителям Узбекистана за столь содержательный рабочий визит. Подчеркнуто, что подобные мероприятия имеют важное значение для последовательного развития взаимовыгодных, конструктивных и многоплановых отношений между двумя странами.

Аваз ХАМРАЕВ,
ведущий научный
сотрудник Института
стратегических
и межрегиональных
исследований
при Президенте
Республики Узбекистан.

Бизнес-форум

Новый импульс развития двусторонних отношений

«Узбекистан — Санкт-Петербург: новые горизонты сотрудничества» — такое название получил бизнес-форум предпринимателей Узбекистана и северной столицы России.

Как отметил в своем выступлении заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Нодир Отахонов, в Узбекистане работает около тысячи компаний с участием российских капиталов. А товарооборот между нашими странами за первое полугодие текущего года составил 1,5 миллиарда долларов. Важным шагом, выведшим торгово-экономические отношения на качественно новый уровень, является государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Российскую Федерацию в апреле нынешнего года, в ходе которого было подписано более 50 договоров на общую сумму свыше 16 миллиардов долларов. В их числе — соглашение о межрегиональном сотрудничестве. В его рамках был организован данный бизнес-форум. Как считают организаторы, он несомненно придаст новый импульс развитию двусторонних торговых отношений.

В свою очередь губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко расказал об инвестиционных возможностях российской северной столицы, перспективах торгово-экономического сотрудничества с узбекскими предпринимателями. Товарооборот между Узбекистаном и Санкт-Петербургом в прошлом году вырос на 35 процентов и превысил 120 миллионов долларов. Но вместе с тем есть огромный незадействованный потенциал. Для того чтобы его использовать, было заключено соглашение между хокимиятом города Ташкента и правительством Санкт-Петербурга, которое предусматривает сотрудничество по широкому спектру вопросов, в том числе в торгово-экономической, культурно-гуманитарной и научно-технической сферах.

А какие перспективы открываются для иностранного бизнеса, в том числе и российского, в Узбекистане? Об этом расказал председатель Государственного комитета по инвестициям Азим Ахмедхаджаев. Выгодное географическое положение, большие сырьевые запасы, людские и финансовые резервы делают Узбекистан весьма привлекательным для иностранных инвесторов. Более того, как отметил выступающий, в республике есть все необходимые условия для бизнеса: в стране отмечается макроэкономическая стабильность с ежегодным ростом ВВП на уровне не менее семи процентов, созданы налоговые льготы для зарубежных инвесторов.

Узбекистан может предложить самый широкий спектр продукции. Особый интерес у российских партнеров среди представленной экспортной линейки вызывает плодовоовощная продукция, которая традиционно пользуется высоким спросом. По словам руководителя управления холдинговой компании «Узбеки-осиквакхолдинг» Баходира Юнусова, во время форума были заключены

договоры, согласно которым в последние два года на российский рынок будут поставлены свежую и переработанную плодовоовощную продукцию.

Важным направлением внешнеэкономического сотрудничества между Узбекистаном и Россией является топливно-энергетическая и машиностроительная отрасли. И здесь стоит отметить высокий уровень участия петербургских предприятий в их развитии. Одно из них — ЗАО «РЭП Холдинг», которое уже поставило более 270 агрегатов для топливно-энергетического комплекса Узбекистана. Российская компания продолжает принимать участие в крупных стратегических проектах.

— На данный момент мы ведем переговоры с узбекстанской стороной по поставке разного оборудования: серочистных установок для месторождения Учкыр, технику для строительства завода по производству синтетического топлива, Джизакского нефтеперерабатывающего завода, а также для расширения производственных мощностей Шуртанского газохимического комплекса. В настоящее время идет проработка всех документов, — говорит директор по проектам компании ЗАО «РЭП Холдинг» Виталий Кургузин.

Перспективным для сотрудничества является развитие туризма между двумя странами. Богатое культурно-историческое наследие Узбекистана вызывает большой интерес за рубежом. В свою очередь увеличивается и количество туристов из нашей страны, желающих посетить город на Неве. В этом контексте можно отметить высокий интерес со стороны российского бизнеса, в том числе и перевозчиков. К примеру, как отмечает коммерческий директор ООО «Воздушные ворота Северной столицы» Евгений Ильин, их компания ведет переговоры с Национальной авиакомпанией «Узбекистон хаво йуллари» по увеличению частоты полетов и маршрутов между Санкт-Петербургом и городами Узбекистана, а также применению новых типов воздушных судов при авиаперевозках.

Как отметили организаторы, проведение форума продемонстрировало взаимный интерес предпринимателей Санкт-Петербурга и Узбекистана, что способствует не только укреплению двусторонних торгово-экономических отношений, но и служит демонстрацией открытой политики, готовности к многостороннему развитию политических и экономических связей между Узбекистаном и Россией.

Члены российской делегации ознакомились с достопримечательностями Ташкента, посетили Государственный музей истории Темуридов, площадь Мустакиллик.

Саидазиз ШОРАСУЛОВ,
наш корр.

От нашего парламентского корреспондента

Акцент на качество медицинских услуг

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся «круглый стол» на тему «Организация деятельности учреждений первичной медико-санитарной помощи: достижения, проблемы и их решения».

На мероприятии с участием членов Комиссии по координации работы по дальнейшему улучшению оказания медицинских услуг населению и обеспечения лекарственными средствами, содействием в эффективном применении законодательства на практике в данной сфере, представитель Министрства здравоохранения, депутатом местных Кенгашей, заинтересованных министерств и ведомств, общественных организаций всесторонне обсуждены вопросы обеспечения эффективности реформ в первичном звене службы, результаты депутатского, парламентского и общественного контроля.

Особое внимание уделено реализации постановлений Президента страны от 29 марта нынешнего

года о мерах по совершенствованию организации деятельности учреждений первичной медико-санитарной помощи Республики Узбекистан. Отмечено, что в его рамках на базе 793 сельских врачебных пунктов образованы семейные поликлиники и 441 подстанция скорой медицинской помощи. Здания закрытых 658 СВП предоставлены врачам в качестве служебного жилья. Оснащены современным оборудованием 126 сельских врачебных пунктов, 180 семейных поликлиник. Наложена деятельность врачей узкой специализации по пяти направлениям. 74 процента из более чем трех тысяч молодых специалистов работают в системе первичной медико-санитарной помощи. В деятельности учреждений последовательно внедря-

ются современные информационные технологии, что служит повышению качества оказываемых населению услуг до уровня современных требований. В ходе «круглого стола» критически проанализирована работа по осуществлению парламентского, общественного контроля в улучшении качества медицинской помощи. Выступившие отметили, что, к сожалению, наряду с положительными изменениями в сфере все еще сохраняются некоторые недостатки и проблемы. Так, в Наманганской, Самаркандской, Ферганской, Сурхандарьинской и Кашкардской областях сохраняется низкий уровень обеспеченности учреждений первичного звена врачами общей практики, рентгенологами, лаборантами и другими специалистами узкого профиля. В ряде семейных поликлиник не созданы социальные аптеки, свыше 1 900 бригад скорой медицинской помощи в республике не полностью обеспечены набором необходимых препаратов. Подверглись

критике безответственность и безразличие к своим функциональным обязанностям некоторых медработников, из-за которых служба патронажа и скорой помощи осуществляется не на должном уровне.

По словам специалистов, слабо идет внедрение системы подотчетности руководителей территориальных учреждений первичной медико-санитарной помощи перед общественностью, не организован выборочный непосредственный и глубокий анализ деятельности учреждений в регионах, не проводятся встречи на сессиях местных Кенгашей на системной основе проблемы в здравоохранении. По данному вопросу свое мнение высказали ответственные лица. Участники мероприятия акцентировали свое внимание на каждой проблеме и путях их решения. В завершение выработаны предложения и рекомендации по дальнейшему повышению качества медицинских услуг в стране.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ.

Наука: вектор устремлений

В ближайшие пять лет на реконструкцию и капитальный ремонт научно-исследовательских учреждений республики будет выделено 116 миллиардов сумов. А на оснащение их лабораторий современным оборудованием, комплектующими, реактивами и расходными материалами планируется затратить свыше 32,2 миллиона долларов США.

Можно сказать, что с этих цифр наука Узбекистана начинает свой новый виток развития. Ведь не секрет, что на сегодняшний день состояние зданий и материально-технической базы отечественных флагманов науки существенно отстает от мировых лидеров. Острыми остаются вопросы повышения конкурентоспособности разработок узбекских ученых в масштабах планеты. Недостаточно эффективен механизм внедрения инноваций в реальный сектор экономики, по-прежнему актуальна проблема подготовки научных кадров. На устранение этих и других недостатков направлены постановления Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Академии наук, организации, управления и финансирования научно-исследовательской деятельности» и «О мерах по дальнейшему укреплению инфраструктуры научно-исследовательских учреждений и развитию инновационной деятельности».

О том, что уже сделано и предстоит выполнить в ближайшей перспективе, говорилось на очередном заседании Международного пресс-клуба. Были приглашены представители Академии наук, Агентства по науке и технологиям, Агентства по интеллектуальной собственности, вузов республики, ведущие ученые страны.

Как отметил вице-президент Академии наук Узбекистана Иброхим Абдурахманов, постановлением главы государства от 1 ноября 2017 года утверждена программа комплексных мероприятий, которая включает свыше 40 крупных проектов. При этом основной акцент сделан на такие приоритетные направления, как нанотехнологии, альтернативная энергетика, биотехнологии, фармацевтика, создание инновационных композитных материалов, и другие.



При Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека создается уникальный Центр развития нанотехнологий, — отметил проректор вуза по науке Олимжон Халмухамедов. — Его лаборатории будут оснащены самым передовым оборудованием и техникой. Вести работу здесь смогут ведущие специалисты вузов и научных учреждений республики, молодые ученые, одаренные студенты. Сотрудники центра во время заграничных стажировок будут досконально изучать мировой опыт в сфере нанотехнологий, а затем применять его в своих фундаментальных и прикладных исследованиях. Все разработки будут направлены на решение конкретных задач, стоящих перед отраслями экономики республики. Центр уполномочен заниматься не только научными изысканиями, но и внедрением в практику их результатов.

На мероприятии горячо обсуждалась такая актуальная тема, как получение патентов на изобретения и их дальнейшее применение в интересах инновационного развития страны. В частности, директор Института биоорганической химии Академии наук академик Шавкат Салихов отметил, что узбекскими учеными зарегистрировано множество уникальных разработок, но, к

сожалению, лишь малая часть из них внедрена в практику. Целесообразно проводить регулярный мониторинг выданных патентов, а к реализации наиболее перспективных проектов активно привлекать не только государственные структуры, но и частные компании, предпринимателей.

Актуальным вопросом, как подчеркнул эксперты и гости заседания пресс-клуба, остается повышение интереса молодежи к науке. Отмечалось, что свыше 25 процентов магистрантов будут обучаться и защищать диссертации в учреждениях Академии наук. А четверть их сотрудников — практикующих ученых — станут преподавать в вузах.

— Средний возраст ученых в Узбекистане составляет около 50 лет, — расказал заместитель генерального директора Агентства по науке и технологиям Олимжон Туйчиев. — Поэтому одна из актуальных задач нашей организации — поддержка молодых исследователей. В настоящее время реализуется 177 проектов начинающих ученых на шесть миллиардов сумов. Новые возможности предоставляются докторантам. За активную научную работу они могут получать надбавку к стипендии, а самым перспективным государством помогает обзавестись жильем.

На мероприятии также обсуждались вопросы сокращения бумажной волокиты в деятельности вузов и научных учреждений, создания технопарков, активизации международного сотрудничества в сфере.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

Туризм

В музее «ожили» экспонаты

Показ их проходит в Государственном музее прикладного искусства Узбекистана.



Узбекистанцы любят этот музей, известный обширными экспозициями, где представлены традиционные ткани, музыкальные инструменты, ковровые изделия, ручная вышивка, резьба по дереву, керамика, медно-чеканные изделия, золотшвейное искусство и многое другое. Нередко здесь можно встретить иностранных туристов, представителей зарубежных делегаций. Посетителей интересует не только как изготовлено то или иное изделие прикладного искусства Узбекистана, но и как им пользоваться. К примеру, если это инструмент, то, конечно же, всегда хочется услышать его звучание, народный костюм — узань, в каких случаях его надевают.

В столичном музее пошли навстречу пожеланиям посетителей и внедрили нестандартный способ более тесного приобщения к национальной культуре. С сентября здесь налажен новый вид услуг — демонстрация костюмированной художественно-развлекательной программы, которую могут заказать в удобное для себя время соотечественники и зарубежные гости. Показ по заявкам туристов длится около часа и сопровождается исполнением народных песен, танцев, игрой на национальных музыкальных инструментах.

Т. ФАХРИДДИНОВА.

На правах рекламы

Конференции

Подключен «третий сектор»

По инициативе Комитета женщин Узбекистана проведена республиканская конференция, посвященная обсуждению роли ННО в реализации стратегических целей страны. В мероприятии приняли участие представители парламента, ННО республики, международных организаций.

Выступившими было подчеркнуто, что ННО играют огромную роль в создании благоприятных условий для обеспечения баланса интересов женщин в обществе, их самореализации. Они активно участвуют в укреплении конструктивного диалога женского населения страны с представителями

органов государственной власти, бизнес-структур на местах.

Число негосударственных некоммерческих организаций, работающих в области защиты прав и интересов женщин, превышает триста. С ними активно взаимодействует свыше двухсот подразделений Комитета женщин Узбеки-

стана, а также более 44 тысяч первичных организаций этой крупнейшей негосударственной организации страны.

Исходя из принципов социального партнерства ими выполняется адресная работа, направленная на защиту прав и интересов женщин, повышение их общественно-политической, социально-экономической активности, правовой культуры, охрану здоровья матерей и детей.

В ходе мероприятия отмечалось, что в процессе реализации задач, обозначенных в Стратегии действий, необхо-

димо совершенствовать механизмы привлечения ННО к социально значимой работе, анализировать имеющиеся проблемы и содействовать в их решении. С этой целью был подписан меморандум о сотрудничестве с рядом ННО республиканского уровня, наделенных полномочиями защищать права и интересы «третьего сектора».

В рамках конференции организован четырехдневный семинар, на котором представители ННО республики получили новые знания и навыки по социальной и правовой поддержке женщин, формированию гармоничных отношений в семьях, развитию семейного института.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Занятость

Кадры — трудовые мигранты

В Самарканде открылся Центр предвыездной подготовки и отправки трудовых мигрантов в Российскую Федерацию.

Как известно, в ходе официального визита главы нашего государства Шавката Мирзиёева в Российскую Федерацию было подписано соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для временной трудовой деятельности на территории России. На днях в рамках реализации данного документа в Самарканде начал свою работу Центр предвыездной подготовки и отправки трудовых мигрантов в Российскую Федерацию.

Событию предшествовала масштабная работа, проведенная Агентством по вопросам внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и трудовых отношений РУ. В

частности, состоялись переговоры с руководителями соответствующих организаций и учреждений РФ. Созданы механизмы реализации межправительственного соглашения об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для временной трудовой деятельности на территории Российской Федерации.

В открывшемся в Самарканде центре будут принимать заявки от российских работодателей на вакантные места и уже по ним проводить набор и подготовку трудовых мигрантов, изъявивших желание работать в России.

Гули ЭШМАТОВА.

Семинары

Для детей лучшие книги

Узбекским агентством по печати и информации совместно с Союзом писателей Узбекистана и Академией наук организован научно-практический семинар, посвященный проблеме и перспективам развития детской литературы, а также презентации книги «Антология узбекской детской литературы».

Отмечалось, что в нашей стране повышается интерес к книгам, на государственном уровне ведется работа по развитию культуры книголюбия. Принятие в данном направлении Президентом страны Шавкатом Мирзиёевым ряда документов стало мощным для этого импульсом, подтянув проводимую работу на качественно новый уровень, расширив круг приоритетных задач в подготовке и издании детских книг.

В ходе мероприятия участниками из числа известных детских писателей,

издателей, студентов и преподавателей Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои рассмотрены вопросы выпуска книжной продукции для детей, улучшения их формы и содержания.

На семинаре была презентована книга, изданная Издательско-полиграфическим творческим домом имени Чулпана «Антология узбекской детской литературы».

Г. ГУЛЯМОВА.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/159/11-17/744 «Техническое обслуживание и ремонт легкового транспорта на период 2018–2019 годы»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных подрядчиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении аналогичных работ в Узбекистане.

В конкурсных торгах может участвовать отдельная организация или консорциум.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать минимальным квалификационным критериям и иметь:

- за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) среднегодовой объем оказанных аналогичных по характеру и степени сложности услуг в размере не менее 400 000 000 (четыреста миллионов) сумов;
- за период с 2012 по 2016 годы опыт работы по техническому обслуживанию и ремонту легковых транспортных средств и внедорожников не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **24 ноября 2017 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 26 декабря 2017 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 26 декабря 2017 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/157/11-17/742 «Поставка масел»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны отвечать минимальным квалификационным требованиям и иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **27 ноября 2017 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/ru/about/tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 26 декабря 2017 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 26 декабря 2017 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

Республика Беларусь

МАЗ

Официальный дистрибьютор предлагает со склада в г. Ташкенте

Тел.: (+998 93) 555-00-95,
 (+998 93) 555-12-88,
 (+998 71) 291-68-94.

www.maz.by
 E-mail: maztashkent@mail.ru

Micros® | Электронные весы

СЕРТИФИЦИРОВАННЫЕ ВЕСЫ (РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ) **CAE**

В АССОРТИМЕНТЕ

от **0,0001 г** до **250 т**

Качество
 Гарантия
 Сервис

Модель SW-10/20

СПЕЦЦЕНА! 285 000 сум.

(+99871) 200-34-34 (доп. 18)

www.micros.uz | scales@micros.uz | info@micros.uz

Продукция сертифицирована и признана в Узбекистане. Услуги лицензированы.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1121. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 973. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
 По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.
 Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Депутатский редактор **И. ЯКУПОВА**
 Дежурный **Э. МУСТАФИНА**
 Корректор **Е. ГУЗЕНКО**

Газета сверстана **А. КОВТУНОВЫМ**.
 Итого по Уза: 04.10 Подписано в 05.40